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Подаци о пројекту

Назив
пројекта

Мали научни рад - Преко цвета до света

Кључне
речи

Ретке и угрожене врсте, Делиблатска пешчара, биодиверзитет, заштита
природе

Спровођење
пројекта

02.10.2023. - 30.12.2024.

Научне
Области

биотехничке
природне науке
мултидисциплинарне

Апстракт
пројекта

У пројектним активностима учествоваће ученице и ученици oд 5. до 8.
разреда основних школа под менторством чланица/чланова Удружења
научница Србије ,,СРНА’’. Пројекат подразумева реализацију низа
активности са циљем развоја способности посматрања, анализирања,
критичког мишљења и решавања научног проблема кроз истраживачки
рад у природи и израду Малих научних радова. Циљ пројектних
активности јесте развијање научне писмености, вербалне и писане
комуникације и презентације научних резултата. Пројектне активности
ће бити реализоване у Специјалном резервату природе Делиблатска
пешчара, где ће учесници бити упознати са највреднијим аспектима
биодиверзитета подручја, са ретким и угроженим биљним врстама и
стаништима, као и са конкретним акцијама и програмима заштите
природе. На овај начин, пројекат остварује и додатне циљеве –
утемељење и подизање свести о актуелним проблемима заштите
животне средине, као и развој свести о здравим и одговорним
стиловима живота у свим његовим сферама.

Опис
пројекта

Након успешно реализованог Конкурса за израду Малог научног рада
(МНР) у 2022. години, Удружење научница Србије (УНС) ,,СРНА’’ ће и у
2023. години расписати Конкурс за израду МНР под називом ,,Мали
научни рад - Преко цвета до света’’. Пројекат ће обухватити следеће
активности: 1) Израда МНР кроз: А) теренске шетње и упознавање са
флором Делиблатске пешчаре Биће организоване две теренске шетње:
Корн (поље божура) и Црни врх (најстарији споменик природе у оквиру
специјалног резервата природе), као и низ истраживачких радионица: -
оспособљавање ученика/ученица за детерминисање биљних врста уз
адекватну теренску опрему и литературу, - анализа популације степског



божура - мерење густине популације пребрајањем јединки, висине и
осталих функционалних параметара јединки, - анализа еколошких
параметра станишта –мерење температуре, влажности земљишта, pH,
количине одумрле био масе, дебљине хумусног слоја, - анализа
вегетације методом фитоценолошког снимка, - географски
информациони системи у проучавању вегетације - покретање дрона
који ће омогућити упознавање са савременим методама анализе стања
вегетације. Биљни материјал не би био прикупљан, само
фотографисан. Б) радионице упознавања ученица и ученика са
активним материјама лековитих биљака (испаравање и екстракција
етарских уља, препознавање лековитих биљака и њихових активних
састојака). В) предавања на тему диверзитета и заштите флоре, гајења
и могућности коришћења лековитих биљака (презентовање резултата
истраживања флоре и вегетације Делиблатске пешчаре, али и свих
могућности одрживог искоришћавања пешчарских екосистема,
нарочито са аспекта медицинске флоре и потребе за сировинама
оваквог типа). Г) студију случаја на тему одрживог коришћења
природних ресурса- oвај интерактивни вид учења подразумева рад у
групама које се уводе у конкретну ситуацију, која може бити фиктивна.
Додељене улоге подразумевају да се учесници припреме за ставове
које ће заступати, иако им изворно можда нису блиски. На тај начин,
поред стицања нових сазнања, учесници савладавају и вештине
сналажења у непредвиђеним ситуацијама, као и прихватања туђег
мишљења или посматрања проблема из свих перспектива. 2)
Оцењивање и презентација МНР на задате теме Теме и структура МНР
ће бити унапред задате и јасно представљене потенцијалним
учесницима, а конкурс за учешће ће бити објављен на свим јавним
порталима УНС „СРНА“. Након израде МНР формирана комисија ће
оценити радове и утврдити термине за презентацију радова, уз израду
публикације којом се промовишу МНР. 3) Чајанка „Чајеви и жене змајеви“
- у оквиру ове активности учесници ће имати прилику да се информишу
о лековитим својствима различитих врста чаја и да уз конзумацију чаја у
разговору са успешним научницама сазнају о мотивима, изазовима и
шансама које пружа каријера у тим областима. Радићемо и на
информисању шире друштвене заједнице о значају охрабривања и
оснаживања девојчица и дечака за бављење науком кроз наступе у
медијима и објаве на друштвеним мрежама УНС „СРНА“.

Циљна
група

основна школа
медији
шира јавност

Циљеви
пројекта

Основни циљ пројекта је подизање капацитета ученица и ученика
основних школа и њихово охрабривање за бављење науком, као и
подизање нивоа информисаности шире друштвене заједнице о значају
одговорног односа према природи и животној средини. Кроз пројектне
активности се промовише афирмација научне писмености, вербалне и
писане комуникације и презентације научних резултата. Такође,



промовише се наука као основа за све друштвено одговорне активности
и иницира се развој свести о здравим и одговорним стиловима живота у
свим његовим сферама (екотуризам, зелена и циркуларна економија,
одрживо коришћење природних ресурса итд.). Реализоване активности
ће се презентовати у облику публикације, која ће бити промовисана у
оквиру манифестација поводом Међународног дана девојчица и дечака
(мушкараца), Националног дана родне равноправности, промоција по
основним школама, као и кроз наступе у медијима и објаве на
друштвеним мрежама УНС „СРНА“. Планирана публикација je намењена
као подршка развоју креативних потенцијала, логичког расуђивања и
формирања критичког мишљења код деце. Циљевима пројекта
обухваћена је и промоција успешних научница и области науке којимa се
баве, кроз саму публикацију, као и кроз непосредан контакт са децом у
виду реализације интерактивних радионица. Значајан напор учесници
пројекта ће усмерити и ка медијској промоцији публикације,
организованих догађаја као и успешних научница, а са циљем промоције
и популаризације науке у широј друштвеној заједници.

Циљеви из
програма
прмоције
науке у које
се пројекат
уклапа

Развој капацитета истраживача за ширење научне културе
Развој различитих програма промоције науке заснованих на научној
култури и научној писмености код свих грађана Републике Србије

Процена
броја
посетилаца

100

Одговорно лице (лице задужено за контакт)

Име и
презиме

Сања Подунавац-Кузмановић

Занимање редовна професорка, председница Удружења научница Србије ,,СРНА’’

Телефон +381641447168

Имејл sanya.podunavac@gmail.com

Биографија Проф. др Сања Подунавац Кузмановић је председница и идејни творац
оснивања УНС ,,СРНА’’ које учествује у промоцији и популаризацији
науке међу ученицама и ученицима основних и средњих школа, као и
развијању њихових способности и вештина за бављење науком.
Руководитељка је истраживачке групе која се бави применом хемије у



технолошком инжењерству и има преко три и по деценије искуства у
учешћу и руковођењу бројним научним пројектима, а у оквиру УНС
,,СРНА’’ организовала је многобројне активности које доприносе
подизању нивоа научне писмености и ширења научне културе: -
„Научнице говоре“, скуп поводом Међународног дана жена и девојака у
науци (Нови Сад, 10.2.2022.); - округли сто „Оснаживање девојчица и
девојака за бављење науком и предузетништвом“ (Нови Сад, 10.3.2022.);
- интерактивне експерименталне радионице током 17. Међународног
сајма образовања „Путокази“ (Нови Сад, 9-10.3.2022.); - ,,Мали научни
рад у 2022. години’’ у чијој су изради учествовале ученице основних
школа из Новог Сада, Београда и Сомбора (Нови Сад, јул-oктобар 2022.);
- „Научнице у привреди - јуче, данас, сутра“, скуп поводом Међународног
дана жена и девојака у науци (Нови Сад, 9.2.2023.); - округли сто „Жене у
науци - кључ боље будућности“ (Нови Сад, 9.3.2023.); - интерактивне
експерименталне радионице из области СТЕМ наука ,,Играјмо се са
науком’’ током 18. Међународног сајма образовања „Путокази“ (Нови
Сад, 9-10.3.2023.). Професорка Подунавац Кузмановић је руководила
пројектима под називом „Популаризација науке са циљем успостављања
родног баланса у СTEM прoфeсиjама“ (2022. година) и ,,Наука покреће
свет’’ (2023. година) чији је значај препознат од стране Покрајинског
секретаријата за високо образовање и научноистраживачку делатност,
као и пројектом „Jaчaњe интeрeсoвaњa и кaпaцитeтa учeницa срeдњих
шкoлa зa СTEM прoфeсиje и прeдузeтништвo“ (2022. година) који је
подржао Покрајински секретаријат за образовање, прописе, управу и
националне мањине-националне заједнице.

Подаци о институцији

Назив институције Удружење научница Србије ,,СРНА’’

Седиште Нови Сад, Балзакова 18

ПИБ 112787829

Матични број 28333129

Одговорно лице Проф. др Сања Подунавац Кузмановић

Веб сајт https://m.facebook.com/UNS.SRNA/

Имејл unssrna@gmail.com

Пројектни тим



Име и
презиме

Joвана Граховац

Занимање редовна професорка, потпредседница Удружења научница Србије
„СРНА“

Имејл jovanarankovic@gmail.com

Биографија Проф. др Јована Граховац је редовна професорка Технолошког
факултета Нови Сад, а такође и суоснивачица и потпредседница
Удружења научница Србије „СРНА“. Њен научни рад из области
биотехнологије признат је и кроз награде „Др Зоран Ђинђић“ за
најбољег младог научника за 2012. годину у Аутономној Покрајини
Војводини и Лореал-Унеско за „Жене у науци“ 2014. године, а наставни
рад кроз вишеструко награђивање студената чији је била ментор за
најбоље докторске дисертације са доприносом привреди и заштити
животне средине. До сада је била руководилац и учесник бројних
научних пројеката, пројеката усмерених ка трансферу научних знања у
привреду и пројеката промоције науке. Поред тога, остварила је читав
низ активности усмерених ка промоцији науке кроз предавања и
радионице на Фестивалима науке у Новом Саду и Београду, Европској
ноћи истраживача, Отвореним данима Технолошког факултета,
Међународном скупу студената технологије, семинарима у организацији
различитих студентских организација и бројним трибинама. У оквиру
Удружења научница Србије „СРНА“ учествовала је у организацији
скупова кроз које се популаризује и промовише веза науке и привреде: -
панел дискусија „Примена науке у сектору привреде и предузетништва“
(Нови Сад, 21.3.2022.); - учешће на 89. Међународном пољопривредном
сајму у Новом Саду представљањем пројекта BioSolAfla -
Биотехнологија за безбедну храну (Нови Сад, 26.5.2022.); - вебинар
"Жене у СТЕМ образовању" (6.7.2022.); - панел ,,Наука и женско
предузетништво’’ на 12. Дунавском бизнис форуму кроз (Врдник,
27.9.2022.); - скуп "Наука и привреда су женског рода" (Суботица,
28.10.2022.); - свечаност под називом ,,Наука и привреда на истом
задатку’’; - емисија МултиРадија у оквиру пројекта "Жене у науци" (Нови
Сад, 29.10.2022.). - скуп „Научнице говоре“ (Нови Сад, 10.2.2022.). Такође
је учествовала у значајном броју радио и телевизијских емисија са циљем
промоције науке и родне равноправности у академској заједници.

Име и
презиме

Ивана Пајчин

Занимање научна сарадница, секретарка Удружења научница Србије „СРНА“

Имејл idanilov29@gmail.com



Биографија Др Ивана Пајчин је научни сарадник Технолошког факултета и
суоснивачица Удружења научница Србије „СРНА“. Њен научни рад до
сада је награђен специјаним признањем „Доцент др Милена Далмација“
за допринос заштити животне средине, као и наградом Привредне
коморе Србије за најбољу докторску дисертацију са доприносом
привреди. До сада је као руководилац и учесник реализовала бројне
научне пројекте националног и међународног нивоа, између осталих и
пројекат промоције науке BioConnection финансиран од стране Центра
за промоцију науке (Технолошки факултет Нови Сад). Организовала је и
реализовала бројне научно-популарне радионице намењене ученицима
основних и средњих школа, уз учешће на великом броју радионица на
Фестивалима науке у Новом Саду, Европској ноћи истраживача и
Отвореним данима Технолошког факултета. Такође је учествовала у
великом броју промотивних активности стартап компаније NSoilab, чија је
директорица и суоснивачица. Учествовала је у програму подршке развоју
и промоцији женског иновационог предузетништва у 2019. години. У
оквиру Удружења научница Србије ,,СРНА’’ учествовала је у
организацији скупа „Научнице говоре“ у оквиру којег је била и говорница
на тему значаја системске подршке женама у науци као и
предузетништву. Такође је организовала и експерименталне радионице
кроз које је промовисана наука којом руководе успешне жене. Допринос
је дала и учешћем у активностима Удружења научница Србије „СРНА“: у
реализацији скупа „Оне креирају - оне иновирају“ поводом 21. априла,
Светског дана креативности и иновација (Београд, 20.4.2022.), као и у
организацији трибине под називом „Професија без родних стереотипа“
поводом oбeлeжaвaњa 11. јуна, Националног дана родне
равноправности (Нови Сад, 10.6.2022.). Такође је учествовала у
значајном броју радио и телевизијских емисија са циљем промоције
науке, предузетништва и родне равноправности у широј друштвеној
заједници.

Име и
презиме

Мирјана Ћук

Занимање доценткиња

Имејл mirjana.cuk@dbe.uns.ac.rs

Биографија Др Мирјана Ћук је основне студије завршила на Природно-математичком
факултету у Новом Саду. Докторску дисертацију је одбранила 2019.
године на истом факултету са темом „Статус и временска динамика
флоре и вегетације Делиблатске пешчаре“. Добитница је стипендије
Конрад Аденауер, као и националне стипендије "За жене у науци",
Националне Комисије за УНЕСЦО и компаније Л'Ореал Балкан. Од 2011.
године је запослена на Департману за биологију и екологију, ПМФ-а у
Новом Саду. Данас је у звању доцента у овој установи. Ангажована је у
извођењу наставе из ботаничких предмета на основним, мастер и



докторским академским студијама у оквиру Катедре за ботанику. У току
своје досадашње каријере, била је учесницa на преко 30 пројеката:
четири међународна, неколико билатералних и већег броја покрајинских
и градских. Своју научну каријеру је усмерила ка ботаничким
истраживањима са посебним акцентом на вегетацију, екологију,
флористику, систематику биљака и заштиту природе. Била је на
неколико студијских боравака у иностранству: Девон, Велика Британија
(2008); Минск, Белорусија (2011), Љубљана, Словенија (2011, 2013, 2015,
2018). До сада је у коауторству објавила 24 рада са СЦИ листе, око 60
саопштења на међународним, 15 саопштења на националним
конференцијама, поглавље у уџбенику и монографији. Чланица је
неколико научних и стручних асоцијација: Ботаничко друштво „Андреас
Волни“, Нови Сад; Српско биолошко друштво; IAVS - International
Association for Vegetation Science; European Vegetation Survey (EVS),
Eurasian Dry Grassland Group (EDGG), Young Scientists and Historical
Vegetation Ecology and Young Scientists Working Groups of the International
Association for Vegetation Science (IAVS); EADSVE- Eastern Alpine and
Dinaric Society for Vegetation Ecology где је и члан надзорног одбора, као
и Удружења научница Србије „СРНА“. Била је чланица организационог
одбора за три национална и два интернационална научна скупа.

Име и
презиме

Јелена Зурковић

Занимање професорка хемије

Имејл jelena77hemija@gmail.com

Биографија Професорка Јелена Зурковић je основне студије завршила на Природно-
математичком факултету и стекла звање дипломирани хемичар, док је
2003. године у Новом Саду положила стручни испит за професора
хемије. Радно искуство је стицала на радном месту предметног
наставника хемије у Основној школи „22. октобар’’ у Бачком Моноштору,
као и у средњим школама предајући општу и аналитичку хемију. Од 2006.
године је запослена у Основној школи ,,Никола Вукићевић’’ у Сомбору
(професор хемије за ученике 7. и 8. разреда) и Средњој школи ,,Свети
Сава’’ у Сомбору (професор аналитичке хемије за смер техничар
заштите животне средине). Од 2006. године са својим ученицима активно
и успешно учествује на различитим нивоима такмичења од општинског,
преко окружног до републичког нивоа (8 пласмана, 2019. једна ДРУГА
награда и 2021. једна ПРВА награда). Током школске 2021/2022. године
са својим ученицима учествовала је у реализацији иницијативе „Први
корак ка чистој и отпорној локалној заједници’’ коју је реализовала
Фондација Гимназије ,,Вељко Петровић’’ у партнертству са удружењем
,,Хуманизација’’ и градом Сомбором, при чему су освојили 3. место и
24.000 динара које су донирали за опремање школске библиотеке. Од
јуна 2022. године њених пет ученица учествовале су у изради МНР у



организацији УНС ,,СРНА’’, уз награде за урађене радове које су
презентовале на Педагошком факултету у Сомбору, као и на научном
фестивалу „ФИЗИ-БИЗИ“, уз медијску промоцију путем локалних медија,
Радио Телевизије Војводине, Радио Телевизије Србије, као и у научно
популарном часопису ,,Нова Галаксија’’. На 18. Међународном сајму
образовања „Путокази“ ученице проф. Зурковић су учествовале у
популаризацији науке кроз експерименталну радионицу „Играјмо се са
науком“ у организацији УНС ,,СРНА’’. Проф. Зурковић активно сарађује
са Удружењем грађана „Хуманизација“ и континуирано учествује на
бројним акредитованим и стручним семинарима и на тај начин се
професионално усавршава.

Име и
презиме

Весела Мачкић

Занимање професорка разредне наставе

Имејл lela.zajic@gmail.com

Биографија Весела Мачкић је професорка разредне наставе и од 2010. године је
ангажована у различитим основним школама, а од 2015. године до данас
у Основној школи „Иван Гундулић” у Новом Саду. Ауторка је и главна
координаторка пројекта ,,Органска башта у школи’’, који је подржан од
стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја и ,,Урбана
башта’’ Културне станице Свилара. Интензивно ради на промовисању и
популаризацији науке. Креаторка је и реализаторка преко 40 радионица
примењене физике у Културним станицама Свилара, Буковац, Руменка,
Ковиљ, Еђшег и Барка у Новом Саду. Сарадница је Удружења научница
Србије ,,СРНА’’ и чланица комисије за оцену МНР у 2022. години.
Добитница је вредних награда од стране Покрајинског секретаријата за
заштиту животне средине и Покрајинског секретаријата за образовање,
прописе, управу и националне мањине-националне заједнице.
Добитница је и награде невладине организације Јасен и Института за
јавно здравље Војводине. Изузетно значајна награда која је додељена
професорки Мачкић је награда Најбољи едукатор Србије за 2019.
годину. Такође, професорка Весела Мачкић је представница Србије на
Global Teacher Prize такмичењу 2021. године.

Партнери

Да ли се пројекат спроводи са другим организацијама? Не



Имплементација пројекта

Активност Од До

Израда Малих научних радова 02.10.2023. 31.08.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 70000 0 90000 50000 210000

Активност Од До

Оцењивање и презентација Малих научних радова 01.09.2024. 30.12.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 50000 0 50000

Активност Од До

Чајанка „Чајеви и жене змајеви“ 01.01.2024. 01.04.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 0 25000 25000

Укупно: 285000

Одлука о учешћу
2_Мали научни рад - Преко цвета до света _Удружење научница Србије СРНА.pdf (485
KB)

Додатни документ

ПРЕДЛОГ БУЏЕТА ПРОЈЕКТА „Мали научни рад – преко цвета до света“.pdf (407 KB)
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